

Пролетарии всех стран, созидайтеся!

ПОБЕДА

Орган Антопольского РК КП(б) Б и Исполкома
Райсовета депутатов трудящихся

№ 24 (38) Четверг, 31 мая 1945 г.

УСИЛИТЬ МАССОВО-ПОЛИТИЧЕСКУЮ РАБОТУ

9 мая 1945 г. на весь мир прозвучали исторические слова товарища Сталина, поздравившего советский народ с победоносным завершением Великой Отечественной войны. Под ударами Красной Армии и войск наших союзников рухнула навсегда разбойничья гитлеровская Германия.

Умолкли орудия. Отгребели кровавые бои. Начался период мирного развития. Много мыслей охватывает сейчас каждого советского человека. Он смело заглядывает в завтрашний день, солнечный, радостный.

Трудящиеся нашего района, как и весь советский народ, стремятся быстрее залечить раны, нанесенные войной. Работники местной промышленности изо дня в день увеличивают выпуск товаров широкого потребления. На полях района значительно перевыполнен план весеннего сева.

Но нужно всегда помнить, что впереди еще много труда. Нам нужно в кратчайший срок восстановить промышленность и сельское хозяйство, отстроить погоревшие деревни, сделать их еще более цветущими и благоустроенным, сделать жизнь наших людей богатой и культурной.

Быстрее разрешить эти задачи в достаточной степени нам поможет широко развернутая массово-политическая работа среди населения. И, действительно, где подразделению поставлена массово-политическая работа среди населения (Головчицкий, Ониксовичский сельсоветы), там успешно завершен сев яровых, хорошо идет выполнение всех мероприятий. А Городецкий сельсовет (руководитель агитколлектива т. Хлопков), Худ-

линский (руководитель агитколлектива т. Колесников), где слабо поставлена массово-политическая работа, все время плелись в хвосте по севу и другим кампаниям. Руководители этих агитколлектиvos не проводят учебы с агитаторами, не знают своих агитаторов.

Теперь нужно широко разыскать трудящимся основные источники всемирно исторических побед советского народа — силу советского строя, великую роль большевистской партии — вдохновительницы и руководительницы советского народа, величие нашей ленинско-сталинской идеологии и дружбы народов. „Каждый агитатор есть полномоченный представитель советской власти“ — говорил В. И. Ленин в 1921 году. Он должен повседневно быть в курсе событий и доводить их до масс, проводить в массы решения партии и правительства. Центром всей массово-политической работы на селе должны быть избы-читальни, где всегда крестьянин должен найти свежую газету, ответ на возникающие вопросы. При избочитальне организуется учеба агитаторов, которые потом несут полученные знания в массы.

Задача состоит в том, чтобы искоренить имеющиеся недостатки в постановке массово-политической работы среди населения. Задача партийных организаций, каждого коммуниста, выполняющих решения шестого Пленума ЦК КП(б)Б, — усилить массово-политическую работу среди населения, мобилизовать трудящихся на быстрейшее восстановление народного хозяйства района,

ПЛЕЧУМ РК ЛКСМБ

27 мая состоялся второй пленум РК ЛКСМБ. С докладом „О выполнении постановления тридцатого пленума ЦК ВЛКСМ и шестого пленума ЦК ЛКСМ Белоруссии“ выступил секретарь РК ЛКСМБ тов. Байдыков.

Остановившись подробно о той работе, которую комсомольцы района проделали по восстановлению народного хозяйства и культуры, докладчик отметил ряд недостатков в комсомольских организациях района в постановке политко-воспитательной и культурно-просветительной работы среди комсомольцев и несожюзной молодёжи.

По докладу развернулись оживленные прения. Выступающие поделились опытом работы, всесторонне подвергли критике недостатки работы комсомольских организаций, указали пути их исправления.

В своем выступлении секретарь первичной комсомольской организации при Ониксовичском сельсовете т. Совтель Нина рассказала, что комсомольцы их организаций активно участвуют во всех проводимых мероприятиях, значительно улучшилась массово-политическая работа среди комсомольцев и несожюзной молодёжи. Увеличился рост комсомольской организации на 5 человек.

Комсомолка Кустовичской первичной комсомольской организации тов. Гасюта Мария поделилась опытом, как комсомольцы изучают книгу товарища Сталина „О великой Отечественной войне Советского Союза“. Силами комсомольцев поставлено 4 пьесы, организован хор по изучению новых песен.

Всего в прениях выступило 19 человек.

В работе пленума приняли участие представитель обкома партии т. Гарустович, представитель обкома ЛКСМБ т. Мартыненко, секретарь РК КП(б)Б т. Турчинский, председатель исполнкома райсовета депутатов трудящихся тов. Цариков.

Для улучшения политко-воспитательной работы среди молодёжи пленум принял расширенное постановление

Советы агронома

ОБРАБОТКА ПАРОВ

В нашем районе сев яровых культур закончен. Начинается другая не менее важная полевая работа, как подъём паров — подготовка почвы для посева озимых.

Основная задача обработки паров заключается в уничтожении сорняков, сбережении влаги, накоплении успоемой пищи для растений и постройки хорошей структуры почвы.

На правильно обработанных парах не только можно получить хороший урожай озимых, но и положительный рост наблюдается и следующих культур. Поэтому, чтобы добиться всех указанных результатов, нужно своевременно приступить к вспашке паров на полях, предназначенных под посев озимых, не имея в виду поля, занятых лугином.

Государственный план обработки чистых паров для нашего района 3720 гектаров. В это число входят также все бросовые земли и земли бывших помещичьих имений. Эти в большинстве случаев земли за время войны не обрабатывались и задернились. Для полного освоения запущенных полей требуется более ранняя и прилежная обработка.

После вспашки все поживные остатки начинают разлагаться,

ся, а семена сорняков, попавшие с глубины на поверхность, в лучшие для них условия прорастают — тогда нужно применять культиваторы для изничтожения. Культивацию необходимо повторять два раза, на землях, сильно запущенных три раза, с таким расчетом, чтобы не допускать до созревания некоторых сорняков.

На залежных землях, хотя сорняки появляются меньше, но обработка должна быть усиlena для приведения почвы в рыхлое состояние.

За 3—4 недели до посева озимых высится удобрение и пар перепахивают и боронуют, а перед самым севом проводят мелкую (на 4—5 см.) культивацию.

Крестьяне Головчинского, Дятловичского сельсоветов производят поднятие паров в масштабе порядка. С первых чисел июня этой работой должны заняться все крестьяне и к 15 июня — государственному сроку — полностью завершить план подъёма паров. Чтобы успешно выполнить это мероприятие нужно организовать помощь беззаботным хозяйствам, в первую очередь красноармейским и партизанским семьям.

В. Борисюк,
главный агроном райземотдела

ПО РОДНОЙ БЕЛОРУССИИ

Новые дома для семей фронтовиков и партизан

Во всех районах республики широко развернуто строительство жилых домов для семей фронтовиков и партизан. В городах и сёлах, на месте пустырей и пожарищ, вырастают новые, хорошие отстроенные дома. В районах, наиболее потерявших от немецко-фашистских захватчиков, отстраивают целые деревни. Только в одной Полесской области построено свыше 12 тысяч домов, в которых сейчас живут семьи фронтовиков и партизан.

Энергично проводится строительство жилых домов в Гомельской, Могилёвской, Минской, Витебской и других областях.

Санитарная авиация Белоруссии

В целях улучшения обслуживания трудящихся отдалённых районов республики Наркомздрав БССР организовал в Минске и Гомеле станции медицинской авиации помощи по экстренным вызовам в Гродно, Барановичи, Мозырь и другие города республики. На санитарных самолётах для оказания населению помощи вылетают лучшие специалисты медицины.

Восстанавливаются дома отдыха

Восстанавливаемый Бобруйский дом отдыха примет в июне первую партию отдыхающих. Всего до конца года здесь отдохнут 2.200 человек. Заначивается также восстановление домов отдыха Блочь и Ждановичи в Минской области и Чоки в Гомельской области.

**И. о. редактора
П. СПИРИДОНОВ.**

ОБЪЯВЛЕНИЕ

2—3 июня на аукционе будет проходить продажа с торгов: дойла корова 7 лет, 2-х местный теленок, овца, часы будильник, салома-резка, швейная машинка, шкаф-гордероб.

Цена будет объявлена на торах.

Нар:уд.

НАША ВЯСНА

Пакрыліся пожні
Зялёйцай травою—
Вясна нас вітæє
Сваёю красою.

Ідзем за плугамі
Мы, вольныя людэі,
Свабодна ўздыхнуўшы
На поўныя грудзі.

Ад ворагаў лютых
Адбілі бағацце—
У кожнай расінцы
Нам свеціцца шчасце.

Не толча палеткі
Захепнік-чужынец.
Для нас гасцітаюць
Сады-па краіне.

Мы сеем на полі
Вясновымі днімі

І зноўку будуем
Дамы за дамамі.

І болей віхто нам
Жыцця не атруціць,
Ніхто не пакрыўліць,
Ніхто не засмуціць.

А воінам храбрым
Ёсьць песня такая:
Што мы вас да дому,
Да хаты чакаем.

Чакаюць вас дзэці
І жонкі і маці,
Чакаюць дубровы
І яблыні у садзе.

Чакаюць вазёры,
Чакаюць крыніцы,
І Сталін вялікі
У роднай сталіце.